

## 彰化縣鹿港鎮民代表會民意代表出國考察報告

考察人員姓名	施信任
考察地點	大陸江南地區
考察日期	112年12月24日至112年12月29日
報告日期	113年3月1日
一、目的	本次出國考察大陸江南地區，即在於藉由考察活動了解該地區經建、文化、旅遊觀光、旅遊據點管理等之作法，檢討本鎮是否仍有應改進的地方，避免閉門造車的經營管理方式，以新且進步的觀念，提供建言供施政者參考，出國代表亦將本著民意代表職責監嚴格監督鎮公所各項施政。
二、行程	第一天 鹿港-桃園/機場 -上海 第二天 上海【廣富林遺址公園】~杭州【西湖景區、明清河坊街】 第三天 杭州【龍塢茶鎮、京杭大運河風景區】~桐鄉【濮院時尚古鎮】 第四天 桐鄉~無錫【清明橋水弄堂歷史街區】 第五天 無錫~蘇州【寒山寺】~上海 第六天 上海/松山-鹿港
三、心得	<p>一、【廣富林遺址公園】位于上海市松江區的廣富林文化遺址，擁有豐富的考古史料。走進廣富林文化遺址公園，可以看到整座公園如同宮殿一般漂浮在水面。延伸入水下的博物館是上海首座水下博物館，展示了擁有 5000 多年歷史的中華文明，豐富的崧澤文化、良渚文化、廣富林文化在這裏孕育興盛的過程。</p> <p>二、【西湖景區】景區內群山高度都不超過400米，環布在西湖的南、西、北三面，其中的吳山和寶石山象兩隻手臂，一南一北，伸向市區，構成優美的杭城空間輪廓線。景區總面積達49平方公里，其中湖面6.5平方公里，以湖為主體，舊稱武林水、錢塘湖、西子湖，宋代始稱西湖。由大量喬灌木組成疏落有致、大小不同的空間；以植物造景為主，輔以亭、台、樓、閣、廊、榭、橋、汀。西湖傍杭州而盛，杭州因西湖而名。“天下西湖三十六，就中最美是杭州”。</p> <p>三、【明清河坊街】是杭州人氣商業區之一，沿街的商舖是老建築改建的，古色古香。這裡各種本地小吃、老字號、茶樓雲集，加上背靠吳山，又與美食街高銀街近鄰，無論是遊客還是本地人都常來光顧。</p> <p>四、【京杭大運河景區】北起餘杭塘栖，南至錢塘江，始鑿於春秋，至今已有2500多年的歷史，貫穿杭州多個城區，是世界文化遺產。沿河有很多以運河文化、古街歷史為主題的遊覽點，如果可以的話，坐著水上巴士去遊運河、享美食、看博物館是一種非常值得推薦的</p>

	<p>遊覽方式。</p> <p>五、【濮院時尚古鎮】“濮院”一名的由來，緣起於濮鳳的六世孫濮斗南，昔日扶持宋理宗有功，被升為吏部侍郎，得賜宅邸於此。古鎮對“濮侍郎”這一歷史人物進行深度挖掘，以“侍郎回鄉”為故事主線，開展一系列集游船巡遊、互動表演於一體的沉浸式演繹活動，讓遊客可以直接“對話”宋韻歷史，綿延近千年的詩情畫意。舊有濮綢譽滿天下，今有毛衫產業稱霸全國，從古綿延至今的“濮商”文化，給濮院注入“時尚”基因。古鎮自規劃伊始，便以“時尚”為自身內核，有機串聯在地文化與時代風尚，舉辦了濮院時裝周等大型主題活動及先鋒品牌活動。</p> <p>六、【清明橋水弄堂歷史街區】又稱清名橋歷史街區，是大運河畔的江南水鄉，被稱為「江南水弄堂，運河絕版地」。街區由南長街、京杭大運河無錫段、南下塘、伯瀆港、大窯路一帶等具有豐富歷史文化底蘊的區域組成。街區以古運河為軸，占地18.78公頃，由寺、塔、河、街、橋、窯、坊眾多景觀組成特色環境，構築了獨具風韻的江南水弄堂。而始建於明代、飛架運河兩岸的「清名橋」則是街區內的標誌。</p>
<p>四、建議</p>	<p>一、大陸地區一些名人宅第並進行古蹟整修及對於歷史人物進行深度挖掘，並以各名人為故事主體，設立特色博物館供遊客參觀；本鎮的觀光工廠及各民宅古蹟修復再加添些故事，應可多吸引觀光客參訪。</p> <p>二、江南地區親水設施帶動旅遊，本鎮舊鹿港溪經中央政府與縣政府的整治已有嶄新的面貌，夜間燈光搭配鹿港母親河之美值得推廣。</p> <p>三、本鎮小吃、美食在台灣略有名氣，近年推廣小吃鹿溪宴更是競相報導，如何推廣為國際美食仍需努力。</p>
<p>五、備註 (其他)</p>	<p>本案出國考察代表為報告人施信任 1 人，出國事項辦理係依據「地方民意代表費用支給及村里長事務補助費補助條例」辦理，又依內政部 92 年 6 月 17 日內授中民字第 0920089341 號函，出國考察案件係由本會自行核定在案(112 年 12 月 14 日鹿鎮代會字第 1120000921 號)。</p>
<p>考察人員 簽名</p>	<p>施信任</p>

(本表不敷使用時，請自行增列)